



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 40 3.12.2023



Bože, obnov nás, rozjasni svou tvář, a budeme spasení. (Žalm 80)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 25,31-46)

Ježíš řekl svým učedníkům: „Dejte si pozor, bděte, protože nevíte, kdy přijde poslední den. Je to podobně jako s člověkem, který se vydal na cesty. Odešel z domu, dal svým služebníkům plnou moc, každému jeho práci, a vrátnému nařídil, aby bděl. Bděte tedy, protože nevíte, kdy přijde pán domu, zdali navečer, nebo o půlnoci, nebo za kuropění, nebo ráno, aby vás, až znenadání přijde, nezastihl, jak spíte. Co říkám vám, říkám všem: Bděte!“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Přes všechnu temnotu, kterou zřejmě musíme v životě projít, Ježíš říká: Buďte bdělí! Dávejte pozor! Neboť temnota má svůj konec. Nemá poslední slovo. I když to někdy vypadá opravdu černě: Žádná noc není trvalá! A co je ještě důležitější: končí sama od sebe! Světlo přichází! Přichází samo od sebe. Nemusíme si ho nejdřív přivolat. Není závislé na našem výkonu ani na našem osobním úsilí. Stačí, abychom ho očekávali a pak ho jednoduše objevili. Světlo totiž málokdy pronikne náhle. A světlo je také neslyšné. Nevydává žádný velký zvuk. Začíná kdesi velmi malé a nenápadné, jako malý plamínek svíčky, malé světýlko, které lze ve tmě snadno přehlédnout. Někdy je tam už v době, kdy ještě hlasitě naříkáme a pláčeme. Někdy už svítí, zatímco stále ještě přemítáme o vši té beznaději. Buďme tedy bdělí, dívejme se velmi pozorně. Někdy se už zase rozednívá, zatímco my stále vidíme všude jen tmu. Protože Kristus naše temné kouty lacině neodnímá. Kdyby to udělal, pouze by je popřel, nic by na nich nezměnil. Ale on se jimi skutečně zabývá, činí je světlými; málokdy ve spěchu a také ne bezhlavě, ale často v době, kdy ještě věšíme hlavu, často tehdy, kdy vidíme jen tmu.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 1, 1-8 Vyrovnajte stezky Páně!.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Začátek země hříchu je plot na hranici zahrady, za kterým je tma a trnité keře, tarasené kládami jednotlivých přikázání desatera, a pak propast. (...) Morálka ale není naukou o tom, co je za plotem. Morálka se především zabývá volným oceánem, volným prostorem. Morálka má být uměním života v zahradě Edenu, jak bláznivě a divoce pít z pramene života, je uměním tance, uměním správného slova, uměním činu, naukou o umění, jak žít. S překvapením zjistíš, že život, ten reálný, divoký, bláznivý, barevný život, se odehrává zde, v zahradě, nikoli dole v propasti. Morální teologie je návodem k životu, aby to dávalo smysl, aby to bylo v radosti, aby to bylo nadšené a divoké. Jak žít na té obrovsky širé pláni, kterou je život. (...) Jak žít v tomto světě, jak umožnit Bohu, aby mě učinil šťastným? Jak žít svůj čin jako modlitbu? Jak být člověkem, jak umožnit Bohu, abych se stal jeho obrazem, abych naplnil svoje lidství, jak žít v lásce, skrze ni a s ní, aby dotek Boha způsobil radost? Toto je téma morálky. Jak umět svůj život, jak žít mezi všemi stromy zahrady, aby to dávalo smysl, aby to bylo krásné a trochu i vtipné, jak svůj život neprohrát. Ano, kdesi na hranicích jsou závory záporných příkazů desatera, nezabiješ, nesesmilníš, nepokradeš, nesmíš si prostřelit hlavu revolverem, byla by to škoda, střež se, aby Ti v hlavě nehrkaly závisti, abys neumřel sebelítostí, abys svoji spiritualitu nezaložil na nenávisti, ale abys myslel na nebe, morálka není věda hraničářů, morálka je věda našeho každodenního života zde v zahradě. Ráno otevřeš oči, a to otevření očí se stane svátostí.

(Marek Orko Vácha: Všichni vědí, proti čemu církev je, 10.11.2023, dle magazin.signal.cz)

SVÁTKY V TÝDNU 3.12.2023 – 10.12.2023

- Neděle 3.12. Svatoslav / sv. František Xaverský (1. neděle adventní)
 - Pondělí 4.12. Barbora / sv. Jan Damašský, sv. Barbora
 - Úterý 5.12. Jitka / sv. Sába
 - Středa 6.12. Mikuláš / sv. Mikuláš
 - Čtvrtek 7.12. Benjamín / sv. Ambrož
 - Pátek 8.12. Květoslava / Slavnost Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu
 - Sobota 9.12. Vratislav / sv. Valerie
 - Neděle 10.12. Julie / sv. Julie a Eulálie (2. neděle adventní)
-

VYBĚR Z KATECHISMU – Vyznání víry – Věřím v Boha Otce - Pád

V tomto týdnu naposledy zacitujeme s úseku vyznání víry, věnovanému Bohu Otci. Přítomnost zla ve světě po pádu člověka nám často nedává spát. Proč musí být věci zle, když by mohly být dobře?

V odst.412 čteme: *Ale proč Bůh prvnímu člověku nezabránil ve hříchu? Svátý Lev Veliký odpovídá: „Kristova nevýslovná milost nám dala lepší dobra než ta, která nám odňala Ďáblova závist.“ A svátý Tomáš Akvinský: „Nic nebrání totiž tomu, aby lidská přirozenost byla určena k vyššímu cíli po hříchu. Bůh totiž dopouští existenci zla, aby z něho vytěžil větší dobro. Odtud je výrok sv. Pavla: „Kde se rozmohl hřích, tak se ještě mnohem víc rozhojnila milost“. A zpěv Exultet: „Ó šťastná vina, pro kterou přišel Vykupitel tak vznešený a veliký:“* Tento text je možno vztáhnout i na dnešní zlo. A dává nám nesmírnou naději, že se každé zlo v dobro obrátí.

Čtème dále odst.414: *Satan nebo ďábel a ostatní zlí duchové jsou padlí andělé, protože svobodně odmítli sloužit Bohu a jeho plánu. Jejich rozhodnutí proti Bohu je definitivní. Snaží se strhnout člověka do své vzpoury proti Bohu.* Tento text nám osvětluje jádro naší hříšnosti: vzpouzíme se uznat oprávněnost vůle Boha, vzpíráme se přijmout pravdu o sobě i o světě a myslíme si, že bychom vše zařídili lépe. Pýcha je vstuppenkou do klubu toho zlého.

AKTUALITY Z FARNOSTI

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny* naproti bočnímu vchodu do kostela.

Tato neděle (3.12.) je první nedělí adventní. V rámci mší svatých bude žehnání adventních věnců a bude též možnost za 350 Kč zakoupit adventní věnce, vyrobené našimi farníky. Výtěžek půjde tradičně na podporu sirotčince v Ulánbátaru (Mongolsko).

V sakristii jsou k dispozici adventní kalendáře za 20 Kč.

Příští neděli (10.12.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem – s katechezí, nesením obětních darů, společnou modlitbou Páně a drobnou odměnou na závěr. Do týmu zvou též naši menší a větší ministranti. A možná přijde i Mikuláš. ☺

V adventní době zveme (a povzbuzujeme k hojně účasti) v 6 hodin ráno na roráty.

AKTUALITY OBECNÉ

Vychází knižní rozhovor s arcibiskupem Janem Graubnerem, který s ním vedl historik Marek Šmíd. Kniha se jmenuje *Bůh má smysl pro humor*.



V dnešní době vychází také spousta knih a jiných moudrých textů, ale většina za nás nemá čas je číst. Časopis Rodinný život, vychází 4× do roka. To není tak náročné a možná bychom se mohli stát jeho pravidelnými čtenáři. Podívejme se na <https://rodinnyzivot.cz/2023/11/06/casopis-rodinny-zivot-4-2023-jim-tedy-jsem/>

Kněz, politický vězeň, dělník a biskup skryté církve Stanislav Krátký (1922–2010) patřil mezi nejvýznamnější představitele moravské podzemní církve. Přednáška v pondělí 4.12.2023 od 17:00 v olomouckém Červeném kostele připomene tuto charismatickou osobnost. Přednáší Mgr. et Mgr. Jiří Baroš, Ph.D., politický filosof, odborný asistent Katedry politologie Masarykovy univerzity, a Mgr. Bc. Miroslav Nedorostek, Ph.D., historik Muzea Vyškovska

KOUTEK MOUDROSTI

Vztahy lidí jsou jako pole, musí se o ně pečovat, pracovat na nich.

(Jiří Pilka)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc